

高水平建设国家自主创新示范区洛阳片区：

自创区质变焕发生机

□首席记者 张锐鑫 通讯员 任姣姣

崛起，洛阳！

深入贯彻落实市委十一届四中全会精神
加快建设副中心 打造全省增长极

“天宫”“蛟龙”“天眼”“悟空”“墨子”“大飞机”……让洛阳人倍感骄傲的是，写入党的十九大报告中这些重大科技成果，绝大多数都有郑洛新国家自主创新示范区洛阳片区企业的贡献！

党的十八大以来，我国大力实施创新驱动发展战略，创新型国家建设成果丰硕，洛阳创新发展也动力十足。自去年4月郑洛新国家自创区获国务院批复建设以来，我市抢抓重大历史机遇，加速完善政策措施，加强培育创新主体平台，建设提升创新创业载体，争做自创区的领头羊，一场自主创新的质变正在悄然发生。

转盘轴承顺利下线
洛轴LYC公司制造的国内直径最大吨位最重的



记者 潘郁 摄

实施路径

高水平建设 自创区洛阳片区

1 实施创新型培育计划

制定实施《洛阳市培育创新型企业实施办法》，健全完善“科技型中小企业—科技小巨人企业—高新技术企业—创新型龙头企业”研发创新扶持政策体系，强化科技创新引领，突出龙头企业带动，打造高效发展的优势主导产业集群。

到2017年年底，自创区洛阳片区力争培育：

创新型龙头企业**5**家、科技小巨人(培育)企业**1**家、高新技术企业**45**家，新增各类创新主体**300**家以上

到2020年：

创新型龙头企业达到**15**家，高新技术企业达到**350**家，科技型中小企业达到**2000**家

2 建设高水平研发平台

围绕先进装备制造、新材料、机器人及智能制造、新能源等产业，培育建设一批创新引领型平台。



2017年 力争新建国家创新平台**2**家
省级以上研发平台**20**家

2020年 科技创新平台总数达到**1000**家

3 建设提升创新创业载体

依托行业龙头企业、科研院所、高等院校建设一批专业化众创空间、科技型孵化器和创新创业基地。培育一批基于互联网的新型孵化平台，发展新型双创孵化载体。常态化举办创新创业赛事活动。

2017年 建设提升**15**个创新创业载体

2018年 建设提升**20**个创新创业载体

2019年 建设提升**25**个创新创业载体

2020年 建设提升**30**个创新创业载体

绘制 银刚

育“尖兵”，创新龙头行业争锋

党的十九大报告提出，加强应用基础研究，拓展实施国家重大科技项目。从首艘国产航母入水到“大飞机”C919首飞，再到“复兴号”动车组首发，今年以来，在“共和国第一”的国家重大科技项目中，均有来自中航光电光电系统配套。

去年，我市8家企业跻身首批省级创新龙头企业，入围数居全省各省辖市首位，中航光电名列其中，创新龙头名至实归！

一批创新龙头崛起的背后，离不开我市深入

基层，调研选秀，挖掘创新尖兵。去年以来，我市围绕现代创新体系抓项目，实施创新主体、创新平台“双倍增”行动，出台《洛阳市培育创新型企业实施办法》，培育创新“尖兵”。

截至2017年9月，自创区洛阳片区已申报省创新龙头企业25家、认定高新技术企业63家、新备案河南省科技型中小企业388家，同比分别增长78.6%、34%和131%。洛阳创新企业的队伍正不断扩容，征战创新版图凯歌空前嘹亮！

搭平台，技术研发质量齐升

重大装备创新，最难“首台套”。在迈向“全球卓越农业装备供应商”路上，中国一拖集团拖拉机动力系统国家重点实验室的作用举足轻重。

真正的核心技术，市场换不来，资金也买不来。党的十九大报告提出，突出关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新，为建设科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、数字中国、智慧社会提供有力支撑。

对于企业而言，只有建设更多高水平、高层次的研发平台，才能真正掌握行业核心技术，占领发展高地。

建载体，“双创”成果加速涌现

加强对中小企业创新的支持，促进科技成果转化，是党的十九大报告提出的重要内容。近年，在经济转型大背景下，各地竞争从拼市场、拼资金、拼政策，发展到了拼软环境。作为我市吸引优质“双创”团队的妙笔，展会赛事正成为吸聚中小企业创新成果的“磁石”。

如今，“双创”大潮下，科技企业孵化器、众创空间等孵化载体也成为全市科技创新服务实体经济转型升级、培育经济发展新动能的新热土。

站在风口，才能翱翔高飞。过去几年，“互联

网+”疾风劲，我市乘势而上，积极培育一批基于互联网的新型孵化平台，放飞“洛阳智造”梦想。

今年，我市新建各级各类研发平台258个，全市研发平台总数逾1400个，涵盖先进装备制造、新材料、机器人及智能制造、新能源等领域。其中，自创区洛阳片区上半年新认定国家级创新平台2家、省级平台12家、市级平台69家，新增创新平台总数同比增长35.6%。

从量的积累到质的飞跃，一项项业界先进技术和产品在这里孕育、成长，正全面激发创新成果的裂变！

自主创新，一路高歌，自创区建设让“洛阳创新”的金字招牌更亮，成色更足，必将在加快建设中原城市群副中心城市、打造带动全省发展的增长极征途中做出新贡献、取得新突破！